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DOON UNIVERSITY, DEHRADUN
Semester Final Examination, Fourth Semester-2013
' School of Languages

. ML.A. (German)
Course' SLG—207 Spec1allzed language

" Time Allowed: 3 Hours ' _ Maximum Marks: 50
' Section- A ’

Q.1 Ergiinzen Sie. | = (0.5x5=2.5)

eingehen, treffen, aufgeben, bilden, bringen,

ergreifen, erzielen, fassen

1. eine Anzeige
2. eine Entscheidung
3. das Wort
4. ein Risiko
5. einen Gewmn
Q.2 Unterstrelchen Sie alle sprachliche rlchtlgen Mogllchkelten (0.5x5=12.5)

1. Er beherrscht Spanisch : Schriftlich und Worthch
' in Wort und Schrift
. geschrieben und gesprochen
2. Schicken Sie uns Thre Bewerbung.
_ Ihre Bewerbungsunterlagen -
‘ Thven TobonaTa F ke bk
3. Viele Arbeitslose haben  keine Berufsausbildung
- berufliche Ausbildung
Entlassung ‘
4. Fachkenntnisse spiclen eine untergeordnecte Rolle
' wichtige _
entscheidende




5. Der Betricbsrat kann in VIelen Angelegenhelten vertreten
mitwirken
mitbestimmen
Section B 3
Q.3 Ergiinze das richtige Verb: ‘ (1x5=15)
versetzen, inforniieren, verlassen, bewerben, nachdenken
1. Guten Tag, ich mbchte mich gerne iber Thre Sommerkurse
2. Carla, warum du dich nicht um die Stelle der Sprachlehrerin? Du hast die
richtige Ausbildung und Erfahrung fiir die Arbeit.
3. Frau Meyer Wird uns nicht mehr unterrichten. Thr Mann wird bald auf einen anderen
Posten ' '
4. Mein Nachbar ist sehr nett und ehrlich. Ich kann mich wirklich auf 1hn
5. Hastdu i‘lber mein An'gebot _oder brauchst du noch ein bisschen Zeit.p
Q.4 Priipdsitionen einsetzen. v(1x5= 5)
1. .. das wéchs__elhafte Wettér kann sich der afrikaniéche Student einfach nicht gewdhnen.
2. Die Bevolkerung in den Kiistenregionen flichen ..... dem herannahenden Hurrikan.
3. sein Angebot, sie zu heiraten, hat sie sich sehr gewundert.
4. Fast 80 % aller Gewerkschaftsmitglieder wehrten sich ..... das Schlichtungsangebot.
5. Meine Nachbarn verfiigen ..... ein Bruttodurchschnittseinkommen von etwa 40.000 Euro.
6. Man muss sich ernsthaft ..... die Zerstérung des Regenwalds sorgen.
7. .....cinem solch hervorragenden Ergebnis hat man natiirlich nicht rechnen kénnen.
8. Die Studenten konnten ..... der gestellten Aufgabe nichts anfangen.
9. Ich mdchte doch zu gern wissen, ..... es hier eigentlich geht? '

10. Vor drei Tagen ist der Patient nach langem Leiden ..... Herzversagen gestorben.

Q.5 Das Auto der Zukunft - Formulieren Sie den Text im Futur. (1x5=5)

Das Auto der Zukunft verursacht kaum Umweltprobleme. Es hat einen Wasserstoff oder

Elektroantrieb. Aufierdem ist es leiser als die Autos von heute. Und es ist viel sicherer: Airbags
~-schittzen-die Korper-der-Passagiere-nicht-nur-von-vorne und seitlich, sondern auch von oben und

im FuBraum. Es gibt dann ein Radar, das die Bremse automatisch betitigt.

Q.6 Erginzen Sie die Konjunktionen. . (Ix7=T7)

1

sowohl...als auch, entweder..oder.., weder...noch..., zwar... aber...

. Ich habe Zeit : Lust, diese uninteressante Arbeit zu machen.




2. Wirkénnendas sofort erledigen _ ______wir vereinbaren einen
- Termin fiir Anfang nichster Woche. ' a )

3. Dasist ~sehr unwahrscheinlich, aber man kann es auch nicht ganz
: ausscﬁli'_—éﬁen. T —_— o o , :
4. Ich habe ~ mitihm gesprochen, " nur ganz kurz. :
5. Sie konnen an diesem Seminar teilnehmen, : die Hotelkosten
muissen Sie selbst iibernehmen. ' L S
6. Er bekam die neue Stelle, obwohl ' sein Abteilungsleiter die
Personalabteiliin"g unterstiitzt hatten. - .
7. Ich muss meine Brieftasche am Flughafen im Taxi liegen

~ gelassen haben.

Section - C

Q.7 Konditionalsiitze bilden. S | (1x7="7)
1. Johannes ist sehr faul. Er kann die schwiei‘igc_a Priifung nicht bestehen.
2. Mein Chef gibt mir keine Gehaltserhohung. Ich suche mir einen neuen Job.
- 3. Der Schiedsrichter pfeift nicht. Es gibt keinen Elfmeter.
4. Heute ist das Wetter sehr schlecht. Ich gehe nicht spazieren. 7
5. Der Zug ist mal wieder unpiinktlich. Herr Lummer kommt zu spét zur Arbeit.
6. Der Autofahrer fihrt zu schnell. Er muss eine Geldstrafe zahlen.
7. Herr Mau sieht Frau Lau nicht. Er griiBt sie nicht.
Q.8 Ergiinzen Sie die Adjektivendungen, wenn nétig. : (1x8=8)
1. Ich hitte gern ein (new) Kleid. Ich méchte dieses (rot) Kieid anprobieren.
~Das___ . (dunkel) ist mir zu (groB). Haben Sie kein (kleiner)?
2, Ich hiitte gern zwei Kilo von diesen (rot) Apfeln. So | (schon) Apfel
findet man nicht tiberall. Ich war schon in dem (neu) Laden um die
'Ecke. Sie hatten keine so (schon) Apfel wie diese. '
3. Ich hitte gern einen __ (hell) Anzug. Dieser (grau) hier gefillt mir.
(grau) Anziige sind in diesem Jahr wieder (modem).
4.Diese (braun) Tasche ist (schén). Aber warum ist sie so (teuer)? Sie
ist aus . (echt) Leder. (echt) Leder ist immer (teurer) als
Kunstieder. '




5.Ich interessiere mich flr diese (elegant} Wohnung. Die Miete ist ziemlich
(hoch), aber die Wohnung liegt direkt im Zentrum. Die .7 (billiger)
Wohnungen liegen am Stadtrand. '

6. Hier steht cine (interessant) Kontaktanzeige. . (jung),

(intelligent) Frau sucht (nett), (humorvoll) Mann fiir
ein (harmonisch) Familienleben.
7.Da verstehe einer diese (ungebildet) Menschen! Servieren die doch
tatsdchlich - (gekiihlt) Rotwein zu (gebacken) Fisch! Also, ich finde
das (unerhért)! ' S '
8. Mit (laut) Getdse rumpélten die (schwer) Wagen iiber die

(morsch) Briicke.




Q.9 Ergiinzen Sie. | | ~ (0.8x10=8)

-iaufBumenso}:uﬁ; Prpchne und Flugzeug




